

JD Vance: Izrael si může svobodně vybrat, jak zaútočí na Írán

 infokuryr.cz/n/2024/10/02/jd-vance-izrael-si-muze-svobodne-vybrat-jak-zautoci-na-iran

kuryr

2. října 2024

Spojené státy by měly podporovat svého spojence, i když podniknou preventivní úder proti Teheránu, řekl senátor za Ohio

USA by měly podporovat Izrael v jeho odvetě proti Íránu, i když by zahrnovala preventivní úder, prohlásil viceprezident Donalda Trumpa JD Vance během televizní debaty na CBS News v úterý.

Republikánský senátor z Ohia Vance čelil svému demokratickému protivníkovi, guvernérovi Minnesoty Timu Walzovi. Debata začala několik hodin poté, co Írán odpálil téměř 200 raket na Izrael. Většina projektilů byla zachycena ve vzduchu, podle IDF. Jedinou hlášenou obětí byl Palestinec na Západním břehu, kterého zabil padající úlomek rakety.

Na otázku moderátora, zda by podpořil izraelský preventivní úder na Írán, Vance znovu potvrdil dlouhodobou podporu Washingtonu židovskému státu.

„Podívejte, je na Izraeli, co si myslí, že musí udělat, aby svou zemi udržel v bezpečí, a my bychom měli podporovat naše spojence, ať jsou kdekoli, když bojují proti padouchům. To je správný přístup k otázce Izraele,“ odpověděl Vance.

Dále tvrdil, že Trump držel americké protivníky na uzdě, když byl prezidentem. *„Trump ve skutečnosti zajistil stabilitu ve světě a dokázal to vytvořením účinného odstrašení.“ Lidé se báli vybočit z řady,“* řekl Vance.

Walz se vyhýbal přímé odpovědi, pokud by podpořil izraelský preventivní úder. Řekl však, že *„schopnost Izraele ubránit se je naprosto zásadní“*.

Demokrat obvinil Trumpa, že poškozují postavení USA ve světě, a kritizoval ho za porušení íránské jaderné dohody z roku 2015.

Írán je „blíže k jaderné zbrani, než tomu bylo dříve – kvůli nestálému vedení Donalda Trumpa,“ řekl Walz.

Írán tvrdí, že raketové útoky byly reakcí na „genocidu“ spáchanou IDF v Gaze a Libanonu.

IDF zahájila v úterý přeshraniční pozemní operaci proti Hizballáhu v Libanonu. Izraelská letadla předtím bombardovala Libanon a zabila několik vysoce postavených členů Hizballáhu, včetně vůdce ozbrojené skupiny Hasana Nasralláha.

Izraelská armáda uvedla, že cílem operace je zabránit Hizballáhu v odpalování raket a minometů na izraelská města v severní části země.

INFOKURÝR